TGl Sa=ml JET 2% B9 # wifed e @ g o
(1) womeErEre @ efeewr ¥ gwy rrm 7dl
(1620 f&.1t. )

(2) Hﬁmaﬂtgﬁﬂ%mmﬁ{aﬂﬁﬂﬂ}
@ Fa F el awm (FEgw - FE
SEEE T ST qE - 205 B

rzratt

(4) HrhiIE] — Jgertl TR WY ¥ me-ar
i gom AfeEt & fafde ym {mmﬁw&}

(5) 3w FH & =Ed

Frelt welt @9 & gmEn (Roed) € e F
NI I WEAAS T § o] o FEeaET 7 -
- (1) T
(2 falRdw
(3). i

(4) FggEfte
(6) It & Z =

AN HYed dEra |/, 9f2 mit 5 9 A & e
AR AW WY # O w2 s e w1 g,
1 #qe &1 haa 91 791 g fFEm 2
(1) wem ;

(2 @gm X

@) sfaffa@m

(4] wffrm @

(6] 3wt 27 e

Wﬁﬁmmmﬁmﬁ 1919 # f#m

Haryana CET 5 Nov. 2022 1st Shift Paper
Breferfan semmil # & fom wem @ w@w 201 oF Ly hewy

Which of the following waterw
declared by the Governmént as ﬂm National

Waterways N.W. No. 27 .
(1) The Ganga river between Allshabad and

Haldia (1620 km)

The Brahmapulfa river peiween Sadiya
and Dhubri (891 km)

(3) The West-Coast canal j; Kerala
(Kottapuram — Kollam, Udyoga mandal and
Champakkara Canals — 205 km)

(4) Specified Stretches of Godayarf and

(2)

. Krishna TIvVers along with
. Kakinada — Puducherry Stretch of Canals
(1078 km)

(5} Not attempted

Selling off a part of the equity of a Public Sector
Enterprise (PSE) to the public is called 5
(1) Nationalization

(2) Disinvestment

. (3) Delimitation

(4) Communisation

{(5) Not attempted

In a Market Equi]ibriurﬁ figure, if the Demand
curve shifts leftward and the Supply curve shifts
rightward simultaneously, what is the impact on
Equilibrium price ? '
(1) Decreases

" (2) Increases

(3) Remains constant
{4} Remains undecided

(5) Not attempted

India’s first nationalist art school was established
in which University in 1919 ?
(1) Aligarh Muslim University

(2) ¢ Vigva-Bharati University

(3)  Banaras Hindu University
(4}  Allahabad University
(5) Not attempted
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5.

mﬁmmﬁ N T ¥R H w o
‘e WM, f“

,ﬂmm? T e (d) Pt

faJ' ﬁﬁﬁfa@ﬁﬁmmwm
-?f:frﬂl%‘ﬁl '

(e) aﬁﬁqawmm%mﬁgﬁqﬁ

. FLEET |
ﬁﬁmaﬁnﬁqﬁiﬁrmm@ﬁﬁﬂ
a1 w4 |

ﬁr%ﬁtlm{*ﬁﬁﬁﬂfémmmaﬁﬁq
(1) Fa4 (b).
(2)  (a) 3 (b) 5

(3) (a), (b) #R ()
(4) (a)am(d)
(5) e E T A

frfaflas d @ |8 29 ‘g e @9 = F
e 7

(a) VR -

(b) T T AT

(¢) aHiefemn

(@) wH

i fan T e @ wd e w1 =R AR

(1) (a) 3 (b)

(2) (b) 3 (c)

(3) (a) W (c)

(4) (b) 3 (d)

Which ameng the following was/were feature{s) of

‘Bubsidiary Allianee’, a system devised by the

British in colonial India ?

(a) It was devised by Lard Wellesley,

(by A Dritish army contingent was to be
stationed in the territory of the ally.

(¢} The ally could never pet into agreements
with any other rulers,

(d) The British were to protect the al]g.r only
from the internal threats to power.

Choose the correct option from the codes given

- below :

(1) Only (b

(2) (a)and (b)

(3) (a), (b)and (c)
(4) (a)and (d)

(5) Not attempted

Which among the following countries would be an

~ example of ‘coming together federation 7

{a) India

(by U.S.A.

(¢) Australia

(d) Spain

Choose the correct option® from the codes given
below :

(1) (a)and (b)

(2} (b)and (¢)

(3} (a)and (c)

(4} (b)and (d)

(5) Not attempted

(5) v T a7 e _ _
' . . S & Hay 1 frofafigs § |7- Which among the following statements is/are
7. A % s A mﬁ;g :Hﬁ * correct with regard to the amendment of ﬂ]E
H ﬂhﬁm T Tl i - * Rt s Indian Constitution 7
(a) ~®ET W Rl I i BIg : (a) Parliament has the power to nmend any
i 1w F H i 2 | : ” part of the Constitution except for Part 111
(b)  wRem deae s e e an A # o (b A Constitutional Amendment Bill can enly
T EEA R | ' be introduced in the Lok Sabha.
(¢) dfaum "o farras =1 wita g AW H A (e} The Constitutional Amendment I_iill OTCE
T 1 SrAf ) ST et passed needs the assent of the President.
ﬁﬁﬁ“‘!ﬁ 3w =1 T B Eg:fe the correct upmm from the codes given
(1) (a) 3N (c) (1) (2) and (c)
(2) et (b) (2) Only (b)
(3) e (o) (3)  Only (¢)
{4)  (a) 3N (b) (4) (a)and (b)
(5) Im 7=t A = {5) Not attempted
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10,

8. aﬁﬁfﬁﬂ?ﬁmﬁﬁﬂfiﬂﬁﬂﬁéﬁzﬂﬂﬁﬁg

wyuf i waffies @l v o & 7
(1) FremErd

(2) =i

(@) T
. @) FEh .

() I g & =

a7

1) “ereen, fet g

(2) “ear e W

(3) “gan, o IR

(&) “rEmed F Wy A

(5 3 7 2 AT

et 3 & fov e &1 v faeh & e
TR & fore TR ST R 2 G ]
(1) i

@ Gdd

3 e

@) Fwdoo

(5) - Im 7 & ==

. 3% 8 s 3, s 0 o A 8
o, e e e 7
1) St
(2) ‘Iﬁﬁﬁmﬁ
® Heo
() i
® g3 :

RAMAA1Y PEQE‘ 4

1?_ﬁiﬂﬁtzuzzm"ranﬁﬁﬁ‘ﬂ1ﬁwﬁaa’aﬂm

10.

1i.

B |

In Olympics, India has won the max
number of Gold Medals under which o
since 1900 to 2020 ? category

(1) Shooting

{2) Hockey

{3) Boxing

(4) Wrestling

(5) Not attempted -

What was the slogan of the ‘Patient Safety Day’

which was observed on 17" September 2022 7
(1) “Health Without Medication”

(2) “Meditation Replaces Medication”

(3) “Medication Without Harm”

(4) “Health With Yoga”

(5) Not attempted

Which of the following plastics is used for making

aleetrical switehes 7

(1) Polythene

(2) PVC

13) Bakelite
(4) Teflon
{5) Not attempted

What is the name of the plant group whose
plants bear naked seeds and are usually

perenlnial, evergreen and woody ?

(1) Gymnosperms

(2} ¢ Angiosperms

(3) Pteridophyta

(4) Bryophyta

(5) Not attempted —
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12.

ﬁq{‘gﬁ;ﬂsﬁﬁqm"ﬁ?ﬁﬁ%'?

(qy femansE > TeEe > demne - i
() AT > TR > drare > i
(3) @Eﬁﬁpﬁam;m}ﬁnw
@ FrmETE > S > Pz > 2w
(5) I EI A1 AT -

15, T, o g S & fowh g ¥ 0

14.

=,

15.

-, (2)

HiFeaTt

T
IR T A1 A

(1}
(2
(3)
(4)
(5)

ffafas 7 & s s gfwid e smgdfewem
FARATHE?

(1) =z frrdt = v Tqw # RS g ¥T W s
# 93 7 99 U I W T o A )

(orfeefa) Tgw AT AR | -

TR Feah e & FE U g AR |

7 W iiE g ¢ RwE gu s F T
ﬁgaﬁ'maﬂﬂ;ﬁwmm%i

EL i )

(3)

(5)

freaferfn # & i g o & fe geEa s

ﬁh'mmmm-%_ﬁqwﬁh ;

12,

13.

14.

15.

Which of the following is the corract sequence 7
(1) Kilobyte > Petahyte > Yottabyte > Megabyte '
(2) Megabyte > Kilobyte > Terabyte > Gigabyte
(3) Exabyte > Pntahyba > Terabyte > Gigabyte
(4) Petabyte > Zettabyte » Gigabyte > Terabyte
(51 Not attempted

Gf;ﬂgle, .‘Ein'g and Yahoo are examplesof
(1) | .
(2)
(3)
(4)
(5)

Search Engines
Mohbile Appiiuatiuns
Software

Firewalls

Not attempted

Which one of the following statements is correct
ahout Uniform Resource Identifier (URI) ?

It is a set of rules which is used to retrieve
linked web pages across the web.

(1}

It is a unique address or path for each
resource located on the web.

(2)

(3) Tt is a unique value associated with a

network adapter.

It is a unique address that can be used to
uniquely identify each node in a network. )

{4)
(6) Not attemﬁlﬂd

Which of the following is used to ensure aceuracy

it (FfeEm) T fvasdm & 2 and reliability of data in the database ?
(1) TwE=s S (1) Database Schema, .
'- (2) = SEEY FE2 .. : (2) Database Constraint
(3) =R el - '(3) Data Dictionary '
E'4J'I 31?[%’&' T (4) Database les!an;g
(5) It 76l g7 =t (5) Not attempted

RAMA/A1/Page 5
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16. g v ¢ s . :
BLUNT %7 @4% 1BuTn’ @ &, 381 Y116, ‘BLUNT is related to ‘{BuTn’ in the same way
y

PN

‘SHARP' %1 w4y fead gm ? ‘SHARP" is related to ? .
(1) HspaR (1) HspaR L g1, P
{2) PraHs (2) PraHs
(3) hSaPr (3) hSaPr 1
(4) AhSpR {4) AhSpR 2) 1
(5) I TEI o1 TEd (5) Not attempted 3
17. @ 9K ‘ANGLES’ %1 #9Y ‘GNASEL’ F , 3| 17. ‘ANGLES' is related to ‘GNASEL’ in the s, 4 -
g ‘SQUARE’ 1 Hay gy B 2 way as ‘SQUARE' is related to ot i (5)
- . 1iag (2) UQSARE 3 &
(3) USQERA (8) USQERA o& g2. T F
(4) UQSREA qe £
(e URaR / (5) Not attempted EalEL
(1] e =
(5) T el &A1 W s PPN
18, frafirfiaa ¥ R g 7 i | 18. Fipd the odd one out. S
' a o (1) Auditorium — Chair
; i (2) Petal - Flower :
{2) ‘“ﬁﬁ o i < (3) ang_gr—Hand ;
(8 oeht - 21E (4) Brick - Wall By
) % -dEn (5) Not attempted
(5) 3 e 3T e T _ 19. Select the combination of numbers so that ti
19, % Fen gt 1w S fEd AN e d| - letters arranged accordingly will form ¢
=t i W) A v ETe wTeg AT o G * meaningful word : # L AG (1)
GNAEHR GNA'_E_HR ; {H\IQE'P' (2) *
1.2 345 6 128 45 6.] I ik :
5 5:3.5;1 (3
c 31,2, 4,6 1) 581,246 e by
:"] 5:3,2,1,4,6" 2 5382146 &E.-“‘ (4)
" 53,1, 2,6, 4 (5 531,864 - gy“e{ {5) 3¢
55] z;:l 5'2'4' 1 (“H 3: 5: ﬁt 2:- 4' 1
0. 5y, qﬁi:n-q-ma i (5) Not attempted oy, FrfeIfG
LY ] | ol ;
D BSOPMN I f £ 123452 XYZABCQRSOPMNJIHI#+1234 A 1
m%ﬁ ™ T R ﬂﬂﬁ iR Frefafes & @ - Which of the following is third to the right of th o
Wy mm? element which is exactly in the middle of ]
E} N given sequence ? () M
Hi 3 1 M’ @ 1
i :
6) (2) N (3 1f
g 3 J (4) 20
(4) H (5) T
(5) Not attempted Y
—  RAMAJA1/Pag
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21.

a2.

23.

o B TR 98 A G 2
5, 15, 20, 24, 25

n
(2)
£3)
{4)
(5)

25

e AE} o =

a7 werl % =g f Freed few e # | wmeE: e
el & firg @@ g o oAl 1 e TEd w gz fofa
m%mﬁﬁﬁm@wmwm
# P E :

77 FE W THEE |

59 TR TR |

oot s wER R )

N FozFid |

g wE T E

() %o wmE e ¥ |

Fae | afi 11 Fpera #

e 11 3R 111 Ferm &
Fae 1 3w 111 Feed &

wft 1, 11 3fr 111 Feperet &
3o e T =

ﬁnﬁaﬁﬂm sjaen # 7 fom () % wE W

(1)
@)
(3)
(4)
(5)

24,

known facts.

o),

’@l“lmﬂ. the odd term out.

5,15, quzl:z«a'rzs [

4 A : 70y 4
(1) 15 N | . A1 \-i s
2 20 ° ‘e ¥ uﬂ{
iﬂj 24 j— qu k-] "lp--"'tlu"""_l|l
(4) 25 1“ ¥
() Not attempted
Three statements are followed by three

conclusions. Take the statements to be true even
if they seem to be at variance from the commonly
Decide which of the given
logically follow from the given

AV

o

conclusions
s_l;atements-

Siatements :  Some plates are spoons.
' Some bowls are plates.
All spoons are bowls.
(I)
(1L}

(I11)

Conclusions ; Some plates are bowls.

Some bowls are spoons.

Seme spoons are plates.

(1)
()
(3)
@

Only I and II follow
Only IT and TIT follow
Only I and I11 follow
All 1, IT and IIT follow
Not attempted

Which number will come in place of the question

| ﬁ?—‘éﬁ o g mark (7) in the following numerical series ?
27,216, 729, 2 , 3375 27,216,729, 2, 3375
1 1729 (1) 17209
@ 1728 (2) 1728 :;: 1&: i
(3) 1500 3 1500 )
(4) 20736 (4) 20736
(5) Fa Al &1 =ed (6) Not attempted
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24. You are the owner of a restaurant. Ong

& ‘g | 24. : i - A
24 3w Tt & i § | s v R - delivery boys met with . ?':;a?d“m Vg, s ¥
: Y 9T Wiw= ‘I’Eﬂ'ﬁ'{ & Feegam | AT gﬁfﬂ? rushing to deliver the food O : . .E Regg, .
PR TR R 38 5 o & s &) FEEE ¢ ! for 5 days. Which of the following actiong Yoy ﬂ'$33 e
i Freafirfian & & we.aft stard w00 7 take ? . ; steete i
) 9 T Fll § e 3 | (1) Youwill terminate him from the sery; e fie
(2) =M Ty 5 Ry ¥ R P B | (2) You will suspend him for.5 days, - a4 7
i ] 1 v
(3) =m 3:_3 5 o % fm fm A g8 W T H (3) You will ask him to go :%n. eave wnhwl o 100
for w0 | . for 5 days. _
(4) M I 5 By w wEe waww S 0 IWE (4) You will give him paid leave for 5day, ~ (2) 210
Tafrem == #1 o i | will also pay for medical expenses,
il i (3) 900
(5) =0 4 T =eq {5) Not attempted
o (4) 300
DB EAT IR irwm e i e
5 ;’ |:B= C :--:Ws E ‘?‘ﬁ{F; &L Wﬁﬁ % I C'D ﬁ ﬁ'ET a5, .&TI -B~, ¢0=! ‘DTI nEi El.n-d " are six persons, '|:| 5 4
|_ﬁk HaE ?ET ? 1B A D o A H older than ‘D". ‘A’ is the youngest. B’ and Ty, L
BEITMRICFITTE | PARITE? of equal age. B’ is older than E". ‘C’ is you,
(1) CamD b than ‘F’. Who are older than ‘B’ 7
2) CsE (1) CandD 29, af Rt §
(3) FalwE : ' (2) CandE COO(’:@Q i told a
(4) Fafme (3) FandE i i BUEEIR &
r ; § 5 : C,.j =
(5] I E wE (N FadC 7 (1) da
: : n (6) Not attempted '
26. mmmﬁ'}rfﬁmmﬁnm ' . (2) pa
i £ 26.  Which number will replace X’ in the g (3)' ta
0,7.26, X,124 215 - g , numerical series 7 ' ;
(1) 60 . . 0,7, 26, X, 124, 215 @ e
(2) ' 65 3 (1) 60 .
A3) &2 : . (2) &5 \ L: = U:I o
4) 63 : - _ (3) 62 i .
(8) I 7 7 = o1 (4) 63 §oq ¢ _ 20. PFeuz =
: 5o |88 Not attemptad:
2?-:ﬁﬁqu%aﬁmmmmm§;ﬁ ' &Emmd. ' L
A I F 7 dhifr ) : il 27. ~ Find out the word which can %6 Bsrinad h . 1 H
SUPERVISION | ; .. | . the letters of the Ei“fhn il : d by us? »
(1) RESIGN. : el " SUPEH-""]SIDN - L .
(2) POISON | (1) RESIGN (3 N
(3) REVISIT . : (2) POISON
(4) NERVoug ' {3)  REVISIT : e
(5) I €l T Bl ' A, (4) NERV{}UE (5 =
RAMA/AI/Page8 o 2. (8) Not attempted ——
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700 R U"“i
(@) 210 ﬂm“ﬁa@“‘;
(g) - !E,IGIJ L . "Jﬂwi_, "}
" (4) 800 | ""P
(5) I T & <A T

m&;amﬁqaﬁmﬂ 100 =541 1 sem mpn &
e et B0 ST A | 9 Fewm 0w
e foaftd T A AT T 3 e
e 9?7

p—

PR
=2

- ®
(4)

g )

gfe fodl ¢ Wl T ‘over and above' i ‘da pa ta'
# ‘old and beautiful’ ﬁ ‘sa na pa’ frgn o 2,
1 5 7z wwt # ‘and’ ® 6 s fora wmem 7 -

29,

1)

28, On Ajay's birthday, chocolates were to be
distributed cqually among 100 children. He could
distribute to 70 children unl‘_v 0 ;llt-u_t: each child
got 3 chocolates extra, How many total

3') chocolates were available for distribution 7

v
Tﬂﬂ _ qoﬁ-l- 4
uﬂ-ﬂ-.--"" e

210 \ﬂ.

-\;‘l-'-\"q- i

900 DAREIES
- AT age
300 B LS
; \ - '.\O I ot "'.'}."'
O e P
Not attempted .

In a certain code language ‘over and above’ is
written as ‘da pa ta’ and ‘old and beautiful’ is

written as ‘sa na pa’. How is ‘and’ written in that

(1)- da code language 7 . ? o
S o
(2) pa (1) da . M‘l
3)/ ta | @ pa
TR | : \ (3) ta
(5) I E & ArE (4) na
_ . | (5) Not attempted
30. P w3 0 wr wiren ot svem 0% @ gied
21 ' ' '
30. Tind the odd one out which is coded differently.
(1) HOPE : EHPO
(1) HOPE:EHPO
@ : ;
) TUNE : ETNU (2) TUNE:ETNU
(3) MORE : ERMO (3 MORE:ERMO
(4) PLAY . YPAL (4) PLAY: YPAL [_,\
B) = EE GG (8) Not attempted ’<\ /
i - :
WNAHPEQE g T @Td @ fETe #2  SPACE FOR ROUGH WORK



31. Fe uEweE =
0-3333 x 0-25 x (-499 x 0-128 % 24

Lol e C &
(1) .

(2)

43

G e &t oo
il

()
(5) - Fe AHl &1 A

a2, uﬁxqma-mmiammaaaiaﬁaﬁﬁ*ﬂ*ﬁ
ﬁﬁaﬁmaﬂﬁwﬁﬁmiﬁ:ﬂ‘fﬁﬂix—r]
waa farfom 200 2 e
(1) 4%
(2 64
(3 94
(4) 129
(5) 3 H I AR

ﬁmﬁmmdaﬁﬂmﬂmmzmﬁﬂ
g i 2 | HEEsh w1 LCM & : »

(1) 100 &

(2) 150

(3 200

{4) 260

(5) I A€ &1 A=

a4, A Fafie 2 ensgw, o d fofim firm fga @
i & g 45 ¥s, 75 T T 90 ke % A
i R A AT 720 15 W

33,

31.

33.

34,

a - _—
The closest approximation of  the B

The traffic lights at three different signal o
change after every 45 seconds, 75 seconds ©
90 seconds respectively. If all’ che!
simultaneously at 7 : 20 : 15 hours, then the®

product ‘h.l A
03333 ¥ 095 x 0-499 x 0126 x 3¢ 85 %
i aird,
is: . . g
W= L
e 8 : i ;S:g\%.‘, (1)
i3 8% ?«"}J’iﬁ"‘“ (2}
2] = o m&’ + ,\ﬂ g
4 . /‘F ¢ (8)
3 r{a W ] (4)
@3 vy A (5)
W
(4) 2 . l.l("ﬁ
9 35_ ﬁl A
() Not attempted e
If x is & E-ﬂigi'; number and ¥y is & My, 2 |_
obtained by permuting the digits of x§, e
manner, then (x — y) is always divisible by: Lo
(1 4 -
ﬁzi 6 Iﬁm ke (2
. -/531‘ : (3)
(3) 9 - 1S
4 12 Ll (4}
(5) Not attempted (5)
The sum of two numbers is 45 and % s
difference is one-ninth of the sum. Thenz 7. ~
LCMis: -
18 : - _,_‘_\:jl = A= f’ i re
(1) 100 . _’E_- [ ?
(2) 150 b S e
(3) 200 7% Ana ‘-"‘:‘j% ; 1
() Not attempted (3
(4

{

L) H- I
?fmﬁ,ﬁwi am 7% v & v |E wEer 7 next change again simultaneously at : ®
31 7:28:001 (1) 7:28:00 hours wﬂuj’ ’
(2] 7-25"-45‘11% (2) 7:27:45hours g ka
(3) 7-ET;30EII% (8) T:27:30hours | A " ?rﬂ".J
(4} 7:27:5092 {(4) 7:27:560 hours .}_-\- \Uﬂ't
B (5) I TE T = (5) Not attempted § e ==y
RAMA/A1/Page 10 7% 4 770 T ) SPACE FOR ROUGH WORK * «; o — e
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. af A # B H I 10% s § g B
P g, € $1 9@ A 20% FAR, RN FAw: A, B quy

® anzrﬁ 3T

1y 11:10:8

(2) 99 .20 : 25

(3) 10:9:7

(4) 22:18:25

(5) Iﬂlqﬁhm

6 X % TEF0 TV R | 9 ol @ e

ﬁ@ﬁ%1%:%:%:£%mﬁﬁaﬁmaﬁm
paﬁ;wmﬁm%ﬁmﬁr%m@
'mﬁmwﬁ@mﬁmmﬁ?
.y -z 358

@ 420

(3) 512 . | T
(4) 599 Sa

(5) I A N =E

37. @ wer e ¥ | W A e & slua @
S, gad 49 HEA @ 8 w0 2 | gad o w5

ﬁt@ﬂﬁﬁﬁﬁmmaﬂmﬂﬁlmﬂ@
TR R

}

) 10
¥ 1n

) 14

® i o

a8, (‘?fl_:ﬁx-ﬂzm + 3729 +%’s_'4.} TE B a8,

(1) 1362
2) 79

@) 1489
W g0-88

—5)_ 3 2

35.

36.

gets an exact number of rupees ?

a37.

If the income of A is 10% more than that of B and
the income of B is 20% less than that of C, then

the incomes of A, B and C, reﬂpectwel_v, are in
the ratio :

o

(1) 11:10:8 5 .

(1) % )\ﬁ _rc(g/"\
(2) 22:20:25 AV o A

(3) 10:9:7 & \p’“’
4) 22:18:25 ; '

25} Ni;ttmtd wsﬂﬂﬁ
:|' [+ Ia empre \%ﬁf

N

Mr. }{Ihas some money with him. He has to

distribute this money among five labourers in the
. i T ! -

r&thm. -% % E :. E —;- What is the minimum

amount he should have, so that each labourer

Vight

(1) * %358 d&’”%l‘
(2) <420 e

() T512

{4) # 599

(5) Not attempted

There are three positive numbers. One-third of
the average of all the three numbers is 8 less
than the greatest number. The average of the
smallest and the second smallest number is 8.
What is the. greal,ust number ?

(09 ae D .
(2 10 .L{_?’“*.:' o T _'H.?‘
@ R
(4) 14 S _ =l
{5)  Not attempted ﬂh&m,
VB
(‘?‘.I'rﬁﬁ « 3216 + 3729 4 %"_] is equal to i
(1) 13-62 & ae
@ 79 w b
(8) 14-82 c,‘;}”\
(4) 9088 >

(6) Not El.ttfmptﬁtd
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390,

40, af g 209 o o A, @ fe 3 e

———

(1) & 21,000 l’"&f

(2) 22,500 o )‘;?"; "Q*
' Portn %

(3) . ¥ 25,300 \¢/ rb

(4) ¥ 25,800 ~¢ N ’15

(5) 3w A8 &1 wEy

= 41.

% @ B 7 | o A%
(1) T 1,007 - }’( 5
@ 71,192 > s
’ E] %‘ ?ﬁkv Ef
(3) ¥ 1,857 (- L
] w§ ot
(4) 71928 s 4 oo
e

(5) I ?@’ Ecll Ensﬁ

* AN LT

43,

TF Wi H e 18,700 # Ak w, F@H AR A
16% 1 Wl 9t & | 15% % fore A <A
e d 3+ ¢

wﬁm@mﬁm@ﬁ@m%?

(1) &6:11

2 5:6 \‘E”\dﬂ 9"*&

(3) 6:5 \?

4) 11:5 x‘?—y }
(5) Wt &1 =ed

A T T 38,000 =M F =AWR 3y R | 5 TR F
aE T 55,000 F IS wm o B 4 Wi 5w wmw
vaw fm | ad & afg § = 22,000 %1 F& T T |
e ¥ 8 - offT A 3l B & @ & T =

14 =, ﬁ?ﬂ“{ﬁmﬁa‘ﬁﬁ Fa7 F s S A F
Wmﬁmﬁmmﬂwisn?ﬁmtﬁ

39.

40,

¢
7

When a plot is sold for ¥ 18,700, the 4
15%. At what price must the plot be gq4)q u: hy
to gain 15% 7 Iy
() 221,000 £ ﬁ?ﬁ
(2) T 22,500 4™ Y
% ¥}
(3) ¥ 25,300 f
A
@) 25800 e
(6) Not attempted

If an article is sold at 20 percent profj ,
which of the following is the ratio ﬂfits mg‘[;
toits selling price ?
(1) 5:11

(2) 5:6

(3) 6:5

(4) 11:35

(5) Not attempted

4¥7 A started a business investing ¥ 38,000.

5 months, B joined him with a capita
7 55,000. At the end of the year, the totalp
was ¥ 22,000, Which out of the following i

"appm:;'imate difference between the share

pmf_itsofﬁ and B? B B P
(1) 1,007 R i
@ 71,192 7™
(3) T 1,857 S X3 N
‘(4) 1,928 %rg e xS
(5) Not attempted / q_,_:"i-'_ﬁ
. o M

42, The cost of a solid cylinder of radius 14 m

height 35 m, when_ the cost of its metal is’

22, per cubic meter, is : &
Py
@) 107800 (2 < 1,07,800 i \
) %
(3) ¥ 1,08000 (3) ¥ 1,08,000 "f}'! - I
(4} % 1,09,800 (4) T 1,090,800 W’
(5) ST A& & =mey (5) Not attempted ) A
RAMA/A1/P T . 5 —
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T lﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁm @ ¥ 135 ufy %\FHTEI %1 9% [43. Tea worth T 126 per kg and T 135 per kg are
4 & w # uw d|l TR R oum § 11:9 % mixed with a third variety of tea in the ratio
3 iy @ | CIEREE L T T 153 wR 1:1: 2, Il the mixture is worth ¥ 153 per kg, the
- Hiedt W =W w5 ofy et Te prico of the third variety per kg is :
¥ (1) 716960
168-50 A2 5
(@ (2) 7 170-00 1L
.00 : :
@ iy 6< / @) 176560 \\;J:,.* . i)
75-60 o o =
@ < ; L e (4) = 18000 AR ,t,lk‘r
() T180:00 ?/ i d 7
. (5} Not attempte
(5) 3T 31 A 7 N 145"
: : 44, A man and a boy together can do a certain
44, T A 3t Th Sigh i = EE F UF FH amount of digging in 40 days. Their speeds in
40 fa # = ‘Eﬁ-_ﬁ § wald = g w0 A digging are in the ratio 8 : 5. How many days will
R AT 8 : 5 2| afa s FI Fra ?gﬁrg & the boy take to complete the work if engaged
mmmfﬂaﬁﬁﬂﬂﬁmﬁﬁﬁﬁwﬁ alone 7 W
i : 1} =
e : (1) 52 days n el
{1} 52% 5 ri ';‘ .‘_ ‘_'r.'_'— F
. 2 . b (2) 68 days Y §T
SR N S | ¥
68 i , A
@ . " : ,f--;;:“" (3) 80 days 5?;;,
(3) Eﬂ_ﬁ:‘ ' (4) 104 days
- {4 ’ :
4, Tk, (6) Not attempted
(5) 3w < =
uf
iy : .
0 . 45. A sum of money at simple interest doubles in
45. ©F vl wrymor s 9T 7 991 ﬁ_gfﬁ & @ R | 7 years. It will become four times in :
@ fi 3 f a7 @ e 2 > s . i
: ' g A% %
2 ; i
@) 217 (3) 88 years g Ak
(3) s8ad ¢ '%) =
(4) 42 years }-D
(4)
' i . _ (5) Not attempted '
©) 3 7 7 =t

@ @ % ToTg T4  SPACE FOR ROUGH WORK



Read the following passage mreﬁsuy and tIJrl'5"5""‘5""|4£"

Questions 46, 47 and 48,

India is one of the oldest civilizations of the world,
which offers a kaleidoscope of cultural experiences. The
country has a rich heritage and numerous attractions.
1t stretches from the snow- -capped Himalayan peaks to

the tropical rain- forests of the south covering
32,872,263 square kilometers, It is the world’s seventh
largest country, distinguished from the rest of Asia by
" mountains and the sea which gives the country a
distinct geographical identity. India showcases a
variety of hentage. resources crafted hundreds of years
ago from huge heritage sites' to pristine sea-beaches.
Tourism contributes to substantial m:unmmt:, sm:lal
cultural, educational and political dﬁvulopme._-:lt that
generates both direct and indirect employment.

46. Tourism as an industry also cnntnhutes to our
cnuntr}r’s ]
(1) pnpulatmn and Emp]n:nnent
(2)  agriculture and religion.
(@ edlcation and employment, L
@ religion and statistics,
(5) ‘Not httem'}:l,ed- :
417, Ecsuies the world’s Dldest mwhzat.mns India is
also the world’s Nargest {:.m,].ntr.j.
(1) third S
(2) fifth
(3) tenth,
4)  seventh 52.
(5) Not attempted :
48,

Find out a word from the above passage._v.r'hich
Means ‘a country’s history, traditions and culture

Choose the word which i 15 0pposite in
the word underlined.

“Earthquakes are frequent in J apan ”

(1) extinct
(2) unusual
(3) few
(4] rare
(6) Not attempted

e ) Choose the word which is opposite ip me,
the word underlined.

“Shé is slender in figure.”

(1) strong
(2)  frail
3)  stout
(4) slim
(5)

Not attempted

Choose the alternative which best expres
meaning of the underlined idiom.
Her speech is always full of tall stories.

(1) long tales

{2} _heroic stories
(8)  exaggerated tales
{4) realistic stories
(5) . Not attempted

In the following question, out of tk
alternatives, choose the one which o
substituted for the given sentence,

“An apartment building in which each aps!
is owned separately by the peﬂplc living is!

ete’, ; also containing shared areas.”
D identity (1) Condominium
{2;: he’ﬁtag& {2)  Multiplex
, (3) pristing (3) "Duplex
(4) attractiong (4)  Caravan '
(5) Not attempteg (5) Not attempted
RAMA/A1/Page 14 ~
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pick out the correctly spelt word.
(1) Outrege e

@) Qutrageous

3 Qutragous

@) OQutrajious

(5) Not attempted

Ghoose ‘the correct passive voice form of the
following sentence.

cheetal will have finished the wark,

(1) The workis finished by Sheetal,

(2) The work will be finished by Sheetal,

3y The work - will have been finished by
- "Sheelal.

Sheetal will finish the work in due time,
Not attempted

(4)
(5)

Rearrange the following parts of a sentence
labelled as PQRS to make ‘a meaningful
genfence. :
P.  deeds is to be

Q. ontothe future

R. the power of noble
- 8. preserved and_paé'sad
- RSQP ] .

SQPR

PQSR
B RPSQ L

Not attempted

Pick G'I:I.t the part of the sentence which has an
error. If there is no error, your answer is (4).
The simplest method

A
Ei:'_"f_@___imwu pieces of metal together
5 ‘ B - .
ikﬂ';‘*_ﬂ_ﬂipresaure welding.

C
2 I
2) B °
@ ¢

(4)

No error

Mmpmd

E'? Pick out the correct indirect speech form of the

59.

60.

‘'The Battle of Waterloo was won

- (2)

. following sentence.

“] have bought a house,” he said.

(1) He said that he had bought a house,
(2) He said that he has bought a house.
(3) He said that he bought a house.

. {4) He said that he would buy a house.
(5) Not attempted

Chﬂuse the most appropriale prepamtwn to fill in
the blank.

She succeeded dint of perseverance and

hard work.
(1} for
(2) from
(3) by
(4) to

(5)

Not attempted

The old man is looking forward

. visits of his grandchildren.
(1)

for
(2) in
(3) to
(4) with
(5)  Not attempted

Fill in the blank with the appropriate option
given below.

of
Etom,
(1)  with the play field
on the playing flelda
(3)  for play fielded
(4) in the played
(6) Not attempted
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61 Pl R e 60 1 @

| /fl) W O
. (2) 3% eIy
® s iy AR
[ & @ W (4) gk m
EE..‘ErrE-ElEaﬂtrFﬁ'rﬁtrr'ahirﬁﬁﬂﬂﬁlﬁ%: Eﬁ'.ﬁﬁmqﬁ!mﬂm*mm%m
: : i |
(1) =Ea = g : _
@ o Il L
() st o O A (3).
(5 T 3 )
i e (5) T A & AR
__ . ﬁﬁmﬁmmﬁﬁﬁmlﬁﬁ-ﬁﬁm i :
fi f7 Loy 67. o ¥ fory S A U 5
) 1) # Rl '
| 2 (2) Al
(3) om (3
4 d (4)
(5) I A 2 TR (5) I 8l &A1 e
64, W#W-Wi‘ﬁ_%f 3 68, erafirfe W § A Yg U F T |
() @i (1) W
(2) & # (2) mﬁiﬁ; A
(3] 'ﬂﬁfﬂfﬂﬁﬂl ( [3} m \\n\
v i . ! [‘n
3 Eﬁqmw (4) i ?}w“’
6) T T (5) < T |
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27 ~
(1) A=
) | £
@ ™ . - ?{g (2) I=ATE
(3 W ' ¥ (3) T
= | (5 -
) _ x 4y FIEA

() A 3T |
: : (5) mjﬁﬁmmﬁ

| ﬁmﬁ'ﬁﬂﬁ?{mﬁ&@'ﬁ;ﬁf

70. i
Wﬁw s a8 ﬁ“ﬁﬁ"%maﬂqm
b _ g i 74. ﬁuwﬁawﬁmﬁawmmm
6% SfitE PR _ -
'{.2} :ﬂgm'. - (1) R o A T AR -
(3) e FETHT _ | :
@) v R (2) . T & A 33 i T &
(6) A 1 e ®) T o 2 v A s

) ; _ (4) 9 faeity a0 38 & €
. fm feml i g & gaffes gg 9wy & : '
i ?iﬁ o A (5) T FE 0 =rEd

() &, o, m—mmﬁmmmm I

(2) %[a;r-‘u}: P IS |
(3) ﬂﬁﬁﬁlaﬁﬁﬁ 3P sl s A 2 .
(4) mmmﬁqgmmamﬁ%m 75. wdi F aga it ' T ¥ fe v & R
; (5} amaifémaﬁﬁ G ; | e W i waifies 3uye e s gh |
_ : : (n H=
2 "Tﬂ*’mﬁ - :' -
Hﬂ?ﬁ‘am% :, @ s
(n = S '
@usn . {7 ooy Ay
i A s E e SR @) IW
Of SRS A ' ® vt
(5) = '
___h_______ﬂa'ﬁma'ra?r
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Which language was accorded the stay,
f

76. 2010 ﬁ&qwﬁgﬁawn%@ﬂmwmzﬂ 76.
fem 7w 2 . second official language in Haryana in 2
(1) s (1) English
@ g - (2) Urdu
(8) 9ol (3) Punjabi
(4) wfEmE (4) Haryanvi
(5) I E 7 =T (5) Not attempted
. ﬁmﬁf@ﬁ R 'Sﬂ'ﬂ'f“ff + g e 1 &t eV E | 77. Which among the following perfaana]ih-a
T 2n92 =1 9 ot T 1eH ﬁ;m mar ? ' Haryana réceived the Padma Shri award
(1) wem fEm in the field of sporte 7
(2) g sifea (1) rSandeep Singh
(3) awn g (2) Sufnimmil ;
‘ (3) Bajrang Punma
S 2 « (4) Yuvraj Singh
i S 8 2 < (5) Not attempted
78. @18 TEHE aiferom FFeRTEAT (Trgas) W feper ‘;’B. In which year was SAI National Boxing Az
: g:.ﬂT ! L5 (Rohtak) inaugurated ?
" (1) 2019 1) 2019
| ) 2018 " (2) 2018
. (3) 2016 % 2016
(4) 2017 @ 2017
N T | (5) Not attempted
%, Sem o ghv Fifeet R % Reg ﬁa a ﬁu mg. Sportsperson Seema Punia_ Antil hail
sl _ which village in Haryana ?
.'[11 m (1) ~. Ujhana
e (2) Khandra
m-j s (3) Khewda
i i - (4) Kaluwas
| B) IO W (5) Not attempted
& ;0:: fifn ) nf e g fisew 1 ) T (80, Which Haryanvi film released in 2015 %
(1) ;umﬁ?'{w ? two National Awards ? -
(2 =fawm (1) Beera Shera ,
(3) T (2) Chand Chakori
(4) " wdieRa (3) Pagdi
(5) F TE & Ry (4) Veer Ghatotkach’
g T (5) Not attempted
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9/ () W
e

i

(2) “
(3) T ;

H
VA
{E}Iarawﬁﬂ?lﬂﬁ?' ¥

(1)
(2)
(3)

oAt T

e T

TETs 74

(4 TR

() Te TEI o 918d

fafaa wt W e i

@ =, EEmiRfiaaa s sy

(b) 9T % 36 T B FEHA F AW F ol w1 A
21 -

i i & P/ e R

(1) A (a) ' \

(2) &ad (b)”

(3). (a) W@ (b) T

(4) (a)TE (b) 4 & I3 A

(5) e AR

1770 % § TfmIgden i §E kAR I
g fel e 2

(1) e e Tegrell

wfan | ;

(3) 9% @A

(4) el i

(5) I 78 21 =

4

§

B i wfrg weme e @ Pmin @

|81,

82,

8.

(D)

Bb.

Where is the Chha) ornament worn by women 7
(1) Forehead

(2) Neck

(3) Hand

{4) Waist

(5) Not attempted

Which dance form of Haryana is dedicated to
Shiva and Parvati 7

(1)
(2)
(3)
(4)

Manjira Dance
Lasya Dance
Ratwai Dance
Gangor Dance
Not attempted

Consider the following statements :
(a) Chope is a style of shawl manufaetured in
Haryana.

(b) This'shawl style is also known as Phulkari.
Which of the statements given above is/are
correct ? :

(1) Only (a)

(2) Only (b)

(38) Both (a) and (b)

(4) Neither (a) or (b)

(6) Not attempted

After the death of Najib-ad-Dawlah in 1770 AD,
who ascended his throne ? |

(1) Ahmad Shah Abdali

(2) Jabit Khan

(3} Najaf Khan

(4) Mahadji Scindia

(6) Notattempted

When was the famous Badkhal lake of Haryana

q? y developed ?
(1) = 1040 % (1) In 1940
(2) = 19477 (2) * In 1947
0 @
(5) I 74 ¥ = (6) Not attempted

7 T % o1 T | SPACE FOR ROUGH WORK



— -

SR AL R G TS S At i

FITAT - e/
1. Hwiﬁ : ﬁ.‘{m‘[
I s b ¥ -
111, =feeer c. A
V. digse d.  TEER

(1) I-b; Il—¢; II-d; IV-a
(2)  I-g; II-4; III-b; IV-c
(8) I-d; T-a; III-b; IV
4) I-¢ II=b; IMl-a; IV-d
(5) I @l &A1 =mEd

g7, aa e dtd T el e R 7
(1). @
(2) g
(3)  FTETEAT
(4) Ty
(5) mqﬁhm‘ﬁﬁ

88. gﬁuwnwm?ﬁmaﬁ‘qﬁw 1994%?3@1‘&}(%
= mﬁﬁmﬁﬁ_ﬁmﬁﬁmﬂﬁ%m

fue 7@ Bt 2 .
(1) -amfems = ARk

@ w R

(3) Tame vd wedmr @l

(@) B, St (sifee) O A i

® 3w & =

B9, mﬁ%ﬁwmmﬁmﬁg?

W 15, 1955
(@) T3, 1995

LR B~ e Lt et

87.

89.

names in ﬁulumn I1:

Column 1 Column
I Sairishaka a. Sirsa
II. ' Kanoud b. Kaithal
III. Kapisthal c.  Panipat
IV. Panduprastha d. mﬂht‘ﬁdraga:h

(1) I-b; T—¢; 1II-d; IV-a
(2) I-a; II-d; IT1-b; IV—¢
{Q} I-d: II—E;; 11I-b; IV-c
(4)  T-g; II-b; MI-a; TV-d
(5) Not attempted

Where is Baba Ladaana Tirth Sthal situateq)
(1) Rewan

(2) Jind

(3) Ambala

(4) Kaithal

(5) Not attempted

Which of the following committees is |

' appointed by the Panchayat Samiti accordiz

Chapter X of the Haryana Panchayati Raj.
1994 7
(1) Social Justice Committee

(2) 'General Committee

(3 Health and Welfare Committee

(4) Finance, Audit and Planning Commizs
(5) Not attempted

When was the first pernfanent Lok Adalai
in Haryana ? 3

(1) 17" January, 1955

(2) 10th May, 2005

(8) 7™ August, 1998

(4) 1% November, 1966

(5) Not attempted

g Fl'l'&‘ﬁ? fém Tum / SPACE FOR ROUGH WORK



_5'9- M fan 90. Which district of Haryana receives the highest
; rainfall 7 !
(2 (1} Hisar
@ FE (2) Ambala
(4) foram - (3) Kurukshetra
(5) I T A SEd {4) Bhiwani
; & ‘uﬂiﬁ'ﬁ & et foum - e Nl (5} Not attempted
g e 91. Where is the Blue Bird lake located in Haryana 7
@ T (- Bigar
() I E &A1 =mEd - (4) Karnal
v (5} Not attempted
oz, e o T R : R
(1) wERE T 92. The climate of Haryana is :
) i R (1) Continental 'E-y-pc
(3) i 9o TR W (2) Sub-Humid Temperate type
') et e s (8) Sub-Tropical Dry Continental type
) e T B = (4) * Sub-Humid Sub-Tropical type
_ (5) Not attempted
3. AR WF B 1 uwemwm feet '
e D ARAR 73 TR 1|93 What is the One Time Cash Award for Mahavir
Sl : Chakra Awardee ? =
v, ¥3,00,00,000 (1) T 2,00,00,000
(2) % 1,00,00,000 L .
; r (2) 7 1,00,00,000
(3) ¥ 4,00,00,000 l( & : o
_ (3) ¥ 4,00,00,000
(6) I T A1 = () Nob atberpted
mpte
94‘ "
: ?ﬁﬂw o T el 7T 8 ? 94. What is the State Bird of Haryana ?
1) ﬂﬁ?ﬂh (1) House Sparrow i
(2) W we (2) Great Egret
(3) wrt vaft (gfm =2) (3) Humming Bird
(4}1 FIET i -, - (4)  Black Francolin
(5) 3w 7 & = ] (5) Not attempted
95, {%ﬂq e F hanm = few’ Fw T 27 95. Which city is known as the ‘Heart of Haryana’ ?
(1) s ' ; (1) Ambala 2O
(2) e (2) Jind
@) enta (o) (3)  Gurgaon (Gurugram)
@) e % (4) Panchkula
__H_-_l[‘s_]-_ I F e ' (6)  Not attempted

R‘&‘!"Wﬁ‘:fpage 21
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98.

‘What is the percentage of the total eXpeng;

96. mnﬂm%{ﬁ?ﬁmﬁzﬂﬂﬂ—ﬂaﬁﬁmﬂﬁ. et o :
&1 Fraar g S =g & Fwiie R allocated towards Education in Hary, Uy
TR ? L = Budget for the financial year 2022 — 23?& Stay,

' ; ' (1) 18-2%
) IRae (2) 16:4%
g e (3) 14-2%
{(3) 14-2% 4) 152%
el W (5) Not attempted
: (5) I ¢l AT W
. : | 97. What is the total number of electricity congyp,
97. wfemn | e Sysiiersil 1 Fo Fe 2021 — 229 ~ in Haryana till 2021 - 22 7 ’
freft 8 7 (1) 68,57,609
{1) 68,57,609 (2) 71,17,384
(2) 71,17,384 (3) 72,17,283
(3) 72,17,283 (:} ;3.0?_;992- i
(4) 73,07,992 _ (5) Not attemp
(5) <ot A€ oA Ed 98. How many District Lével Treasuries are therei;
; 5 Haryana according to the Haryana Econom;
gfamon anfifs waam, 2021 - 22 & s g Survey, 2021 — 227
g'a-_l'?l %ﬂiﬁlﬁl’ ﬁlﬂa ﬂ?:'!q""t g ? ' (1) 25 ;
(1) 25° (2) 28
(2) 22 @ 23
(3) 23 (4) 24
(4) 24 - (5) Not attempted
(5) I A A e 99-_ How many villages have been associated Wit

; ' I . L] g 1 | T

99, ‘mgw T, T i‘ﬁEF-TI' #i :nﬁ'lfﬁ wail 2022 9 ;hé]ﬂ'l;:;a Gaon, Jagmagli}aon Seheme till Januat
St w781 WIS AT E 7 '
ay i ' : (1) 3,216
@ -:;.215 @ 5569

e, (3) 4,806
@) 4,806 ) 50
(5) = = 37 = (5) Not attempted ,
' 'I i Honey Mis"
100. e 3 Ty TR T & 100. National Beekeeping and F. Tl
ﬁﬂ?{ﬁgz‘%%ﬂ T A (NBHM) (NBHM) Scheme was started in which ye¥
(1) 2099 it Haryana ? .
2) omg (1) 2020
(3) 2019 (2) 2018
@ 2017 (3) 2019
(5) T o gy @) 2017 .
— T
RAMA/A1/Page 22 () Not attempted __//
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